

gospodarskim stratezima, da bi svako izostavljanje polimerstva iz razvojne strategije Republike Hrvatske bila kardinalna pogreška koja bi se teško mogla ikada ispraviti, a šteta nanesena industriji odrazila bi se i na društvo u cjelini.

POLIMERI: *S obzirom na to, u kakvoj se situaciji sada nalazi Društvo za plastiku i gumu?*

FERDELJI: Dugoročno gledano, *Društvo*, kao i znanstvene i obrazovne institucije, pa i drugi sudionici ukupne tehnološke platforme vezani uz plastiku i gumu, dijele sudbinu industrije polimerstva. Nakon *Domovinskog rata*, opća deindustrijalizacija koja je snažno pogodila i ovu industrijsku granu, dovela je u pitanje sam opstanak *Društva* i njegove glavne aktivnosti, uključujući i opstanak časopisa *Polimeri*. Ipak, prije svega zahvaljujući predanom i napornom radu neumornih entuzijasta uz pripomoć preostalih industrijskih potencijala i znanstvene zajednice, *Društvo* je uspjelo preživjeti možda najveću krizu u povijesti. Sačuvani su glavni resursi,

prije svega oni koji se nalaze u glavama ljudi pa iako postoji ozbiljna generacijska praznina, mislim da se paralelno s reindustrijalizacijom u polimerstvu mogu obnoviti i svi ostali važni resursi, u sklopu kojih *Društvo* ima veoma važnu ulogu. Iako je danas glavni teret rada u *Društvu* na mlađim umirovljenicima, uključivanje mlađih kolega s fakulteta i iz sačuvanih dijelova industrije moglo bi *Društvu* dati novi polet i relativno mu brzo vratiti stari sjaj i uspješnost. U tom pogledu veseli što se, barem prema izjavama dužnosnika, Vlada ne želi odreći ove izuzetno važne ljudske djelatnosti pa se možda s te strane može očekivati izvjesna pomoć.

POLIMERI: *Što bi se moglo reći o budućnosti i perspektivama Društva?*

FERDELJI: Budućnost *Društva*, kao i cijele hrvatske industrije, i dalje je neizvjesna i otvorene su sve opcije. Ipak, sudeći prema trendovima u posljednje dvije godine, najvjerojatnija je opcija revitalizacije polimerstva, a time i revitalizacije *Društva*. Naime, nesporno je da u Hrvatskoj polako sazrijeva

mišljenje o nužnosti obnove segmenta čiste i konkurentne industrije. Proizvodnja i prerada plastike i gume svakako je jedna od najzanimljivijih i najperspektivnijih industrijskih grana, a sačuvano znanje i proizvodni potencijali dobar su temelj za obnovu te grane. Kemijsko-tehnološki i strojarški fakulteti još imaju znatan znanstveni, istraživački i obrazovni potencijal u polimerstvu, za koje raste i zanimanje studenata, pa se određeni oblik revitalizacije može očekivati na ovom području. Dogode li se pozitivni pomaci u industriji polimerstva te znanstvenoistraživačkom i obrazovnom radu, *Društvo za plastiku i gumu*, u sklopu kojega i dalje djeluje cijeli niz entuzijasta, može doživjeti novu renesansu i dokazati svoju općedruštvenu korisnost.

No kao što se i u životu ne zbivaju ekstremno dobri niti ekstremno loši događaji, tako i u budućnosti *Društva* realno možemo očekivati umjeren trajni napredak koji će i dalje u prvom redu ovisiti o entuzijazmu njegovih članova.

Razgovore vodio: Zlatko KOČIŠ

KALENDAR STRUČNIH SKUPOVA

Priredila: Gordana BARIĆ

2007. godina

12. – 13. 9. **Medical Grade Polymers 2007**, Philadelphia, PA, USA
Obavijesti: Margit Korsak, Conference Manager, Applied Market Information LCC, Suite #204, 833 North Park Road, Wyomissing, PA 19610 USA, Tel.: +1 610 47 80 800, Faks: +1 610 47 80 900, E-mail: mk@amioplastics.com, www.amiplastics.com/ami/AMIConference.asp?EventID=102
12. – 14. 9. **SEM 2007 - 2nd International Symposium on Environmental Management**, Zagreb, Croatia
Obavijesti: SEM 2007, P.O.Box 117, HR-10000 Zagreb, Croatia, Tel.: +385 1 45 97 160, Faks: +385 1 45 97 143, E-mail: info@sem-eco.com.hr, www.sem-eco.com.hr/
17. – 19. 10. **6th Central European Conference Plastics Recycling and Recovery Science - Industry**, Ustroń Jaszowiec, Poland
Obavijesti: Barbara Witowska-Mocek, Institut Chemii przemys³owej, im. prof. I. Moœcickiego, ul. Rydygiera 8, 01-793 Warszawa, Poland, Tel./faks.: +48 22 63 39 804, E-mail: polimery@ichp.pl, www.ichp.pl/eng/conference
6. 12. **Modern Toolmaking Conference**, Frankfurt, Germany
Obavijesti: Yetty Pauwels - SPE European Member Bureau, Eric Sasselaan 51, BE-2020 Antwerpen, Belgium, Tel: +323 54 17 755. Faks: +32 3 54 18 425, E-mail: spe.europe@skynet.be, www.speeurope.org